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Tandíj nélkül.
Szeptember ^elsejétől fogva ingyen 

mérik a tudásnak azt a mértékét, ame­
lyért az állam a törvény ostorával haj­
totta be vagy legalább igyekezett behaj­
tani az iskola karámjába minden fiát, de 
amelyet aztán a karámban nem akart 
adni csak pénzért.

Nem mondja senki, hogy naivitás 
örülni azon, hogy nem kell azt a pár fo­
rint tandijat esztendőnkint leszúrni.

Akzal ne jöjjön senki, hogy az anal­
fabéták nagy számának nem a tandíj volt 
az oka, hanem egyéb dij. Az a bér, ame­
lyet a jog és törvény szerint iskolás gye­
rek csak úgy adhatott át a szülejének, 
csak úgy kereshetett meg, ha nem járt 
iskolába. Mindenből igaz valami s ez a 
csöpp igazság fog ezentúl is még vala­
melyes percentszámot jelenteni az anal­

fabéták statisztikájában, de az a percent- 
szám a maga alacsonyságában jelezni 
fogja, hogy immár csak maradéka kultu- 
rátlanságunk ijesztő bizonyságának.

Illik már egyszer megállapítani, hogy 
az iskola nem csupán a tudás hajléka s 
még csak nem is elsősorban ez. Dehogy 
akarjuk mi a tudást egy cseppet is lebe­
csülni azzal, hogy kijelentjük, hogy nyújt 
nekünk az iskola még a tudásnál is jó­
val becsesebbet. Nagy dolog is ez, hogy 
a gyermek megtanulja azt ami a betűve­
tésen és a betűk összerakásán kezdődik, 
de az állam nem azért alapit iskolákat, a 
szülők nem azért küldik beléjük gyerme­
keiket. A betűvetést is azt is, ami ennek 
a folytatása, megtanulná a gyermek tán 
otthon is s könnyebb is- volna tán úgy 
s az eddiginél nem is drágább. Csakhogy

ennél a puszta tudásnál többet az otthon 
való tanítás nem nyújtana neki. Azt a 
tudatot, vagy annak a homályos érzését 
bizonyosan nem, hogy vannak itt bizo­
nyos feladatok, melyeknek megoldására 
egybe kell fognunk, egybe mindazoknak, 
akik bizonyos területen belül élünk nyüzs- 
günk. S hogy ezeket aztán az a közös 
munka és az a közös kötelesség a közös 
múlt és a fokozottan közös jövő egy 
nagy érdek és lelki közösségbe kapcsol 
s ez a kapocs, amint egyfelől elválaszt 
bennünket más ilyen közönségektől, más­
felől itt, egymáshoz szorosan fűz talán 
még e vérbeli kapocsnál is. A nemzeti 
közösség érzése az iskolában éled, itt 
táplálkozik é nő nagyra — is válik oly 
erőssé, hogy dacolni tud aztán minden 
külső ellenséges hatalommal.

T Á R C Z A.
Furfangos János.

Teljes számba gyűlt össze „a jókedvű agg­
legények“ asztaltársaságába hogy meghallgassa 
„Apollónak“ elkeresztelt Brause tengercszkapi- 
tánynak mulattató elbeszéléseit, ez ő kedvencé­
ről, a János matrózról.

Már a harmadik üveg Möest Chandont bon­
togatták, amikor Brausz elkezdett mesélni:

— Öt évvel ezelőtt történt, hogy a hajón 
— a „Liza“— kénytelen volt néhány napig Ca­
lais mellett vesztegelni. Másnap hajnalban végié 
indulni akartam Doverbe, kiadtam azért a szi­
gorú parancsot, hogy a legénység közül már 
nem távozhat el senki a hajóról.

Kissé meglepett, amikor ennek dacára be­
jött hozzám János.

Szigorúan ránéztem a fiúra.
— No, megint rossz fát tettél a tűzre ? 

kérdeztem, mert bármilyen csíny történt a hajón,

mindig csak benne keresték az elkövetőjét és 
száz eset közül kilencvenkilencben nem tévedtek.

— Kapitány ur kérem, — mondta becsü­
letes arccal János — másfél évvel ezelőtt is itt 
jártam ebben a fészekben és akkor ott felejtet­
tem egy nagy csomó fehérneműt. Most szük­
ségem lenne rá és el szeretném hozni. Ezért 
alásan könyörgöm, tessék egy órára elengedni.

— Nem öregem — mondtam én — ezzel 
nem csapsz be, feküdj le fiam és álmodjál szé­
pet, de a városba nem mehetsz.

— Kapitány ur kérem — erőszakoskodott 
— becsületes ember vagyok én ha ígérem, 
hogy egy óra múlva visszakerülök, akkor pon­
tosan be is tartom.

— Fiam — feleltem rá — te már annyit 
hazudtál, hogy egy fehérnemű csomóból még 
egy pár harisnyát sem hiszek neked.

— Becsületszavamra mondom, szabadkozott 
én csak nem logok a kapitány urnák hazudni!

Meggondoltam, hogy tulajdonképp becsü­
letes fiú és kitűnő tengerész, és két órai sza­
badságot adtam neki.

— Jól van hát — mondtam, adok neked 
két órai szabadságot és veled megy a Márton 
is, de, hogy ha csak egy perccel kásőbb jönnél, 
ne kerülj többé a szemem elé, ezt megjegyezd jól!

Ezzel elbocsátottam.
Harmadtól óra múlva Márton egyedül ke­

rült vissza a csomaggal. Megkérdeztem tőle hol 
maradt János. Nehezen mozgó nyelvvel felelt 
Márton.

— Talán elkésett... de én inkább eljöt­
tem magam — de már nem győztem kivárni...

Dühös voltam, de azért nem szóltam semmit.
Reggel aztán János nélkül indultunk útnak, 

de amikor két óra múlva Doverbe értünk ott 
kapálódzott úszva a hajó mellett és folyton 
„halló“-zott.

A fedélzeten nagy ferfordulás támadt, vil­
lámgyorsan ledobtak neki egy kötelet és János 
a fedélzetre kúszott . ..

Honnan kerültél elő, bitang hazudozó ? tör- 
medtem rá.

Alássan kérek bocsánatot mondta szelíden 
elkéstem. De hát a becsületszavammal ígértem

As orvosi kar által ajánlva. 9

Sirolin
Gümőkór (tüdőbajok), légzőszerv! bén- 
t álmák, ezamárköbögés, influenzánál.

„ Roche“
kapható minden gyógy««»** 

tárban.
Ara üvegenként * korona.

Ki haemáll
LAW hóim időn keresetül kvhlfie 

hintáiméiban eeenved.
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Eddig az iskolában láttunk, tűrtünk 
egy ilyen ellenséges hatalmat. Ott ter­
peszkedett a felekezetiség, hirdetvén, hogy 
nagy és elsőrangú érdek az embernek 
széjjelválasztása, sőt egymással szembe 
állítása. Hogyan lehetett itt szó a nemzeti 
eszme egyesitő erejéről és hatásáról, ho­
gyan, arról, hogy az együve tartozandó- 
ság érzete nevelődött, holott szabadon 
hirdethette bontó tanait még a gyülölség is ?

Most nincs tandíj, tehát összeomla­
nak a felekezeti iskolák. Nem mind de 
jó egynehánv és nyomukban ott emelke­
dik majd az5 állami iskola, a nemzeti is­
kola. Kivonul a bontó, bomlasztó feleke­
zetiség és helyébe jön az egyesitő nem­
zeti eszme. És mivel egy uj generációt, 
melynek egyes tagjai keresik és megta­
lálják egymásban a küzdőtársat, az ér­
dektársat a honfitársat a polgártársat. S 
ez a generáció lelkesülni fog és dolgozni 
értük. S munkája nyomán talán kiéled 
és terebélyes fává lombosodik a rég áhí­
tott magyar kultúra. Az ingyenes okta­
tásnak nem közvetlen folyamányaként de 
mégis úgy, hogy anélkül amaz sem sar­
jadhatott volna ki.

A hétről.
Folyik a sorozás javában országszer­

te. Utcáink is hangzottak a mült héten a 
nótás legények vig danájától. Mint a hogy 
a mundérban majd egyenlővé lesznek a 
fiuk, úgy vegyült össze a mélabus oláh
nóta a pattogós magyar dallal.

* *

A sorozó bizpítság annyira felt a hő­
ségtől, hog> előzőleg azon kezdett gon­
dolkodni, nem jó volna e éjszakára ten­
ni a fiuk visitátióját, végié azonban még 
is a nappal mellett döntöttek, úgy azon­
ban, hogy reggel 7 órakor kezdték azt 
meg.

* *
*

hogy visszajövök, — visszajöttem azért; a hajó 
mellé» úsztam az egész utazás alatt, idáig 1

Alaposan leszidtam a szemtelen hazudo- 
zásáért, mert hiszen harminchárom kilométer a 
távolság ! De ő csak megmaradt az á' itasa mellett.

— Úgy történt, ahogy mondtam ; csolna- 
kom nem volt, biciklin nem lehet vizen utazni, 
léggömbhöz nem értek, csak úszni, azt jól tu­
dok, úsztam a hajóval.

— Csirkefogó, de most már elhallgass 1 
— parancsoltam rá.

— Ha a kapitány ur parancsolja, elhall­
gatok. De ami igaz ... igaz.

Hiába kérlelték a pajtásai is hogy árulja 
el nekik, miképpen került ide, vigyorgott és 
csak annyit mondott: úszva 1

Csak évekkel később vallotta be nekem, 
hogy amikor a hajónk elhagyni készült a calaisi 
kikötőt, ő akkor ért a parthoz. Meggondolás nél­
kül beleugrott a tengerbe és a hajóig úszott. De 
hiába ordított és hallózott, nem hallották meg. 
Végre sikerült belekapaszkodni egy evezőlapátba 
és Így kényelmetlen, nedves, de valamikép biz­
tos helyet szerzett magának. A viz felcsapott, 
hogy csaknem elnyelték a didergőt — de ő tü­
relmesen viselte el siralmas helyzetét; vigaszul 
végiggondolta mekkora meglepetés lesz, ha Do­
verben türelmetlenül ott us/ik majd a „Liza“ 
mellett. . .

(Folyt, köv.)

Megkezdődött a vadászati saison is j 
15-én. Azt hinné az ember háborúsdit | 
játszanak a határban. A vadásztársulat 
fiatal tagjai nagy erővel fogtak hozzá a 
lövöldözéshez. Könnyű nekik, mert még 
nem reszket a kezök.

Hírnök.

HÍREK.
—- Augusztus 18. Ő felsége koronás 

királyunk születésnapját jelzi e datum. 
Minden évben megünneplik ezt ország­
szerte a hatóságok és szent miseket szol­
gáltatnak ki az egyházak imádkozva a 
felkent férfiú hosszú életéért. A mostani 
évforduló már nyolcvanadik az agg király 
életében, szokatlan fénynyel^ és pompá­
val ülték meg azért a folyó évben a vá­
rosok és hadsereg e napot. Vidékünkön 
Vaskóhn a község kivilágítva, az ablakok 
ő felsége feldíszített képével voltak deco- 
rálva az e napot megelőző estvén s a 
hatóságok templomba vonultak.

Belényesben is istentisztelettel ünne­
pelte meg a közönség az évfordulót s 
mindenki szivéből felemelkedett egy-egy 
hő fohász a királyért és hazánk boldog­
ságáért.

— Az uj százkoronás. Ujesztendőre 
meglepetést tartogat számunkra az Osztrák-Ma­
gyar Bank. Behívja a régi százkoronásokat és 
újra sokkal tetszetősebb külsejűre konvertálja. 
Azoknak a keveseknek, a kiket illet, elmondjuk 
már most, hogy milyen lesz a tinóm papiros, a 
melyet Popovics,r Heinrich és Pranget autogram­
jai tesznek majd! becsessé és közkedveltté. A 
bankjegyek rétaialcja 163 milliméter széles és 
108 milliméter magas, vizj egy nélküli papíron lesz 
nyomtatva, egyik oida’án magyar, a másikon né­
met szöveggel. A kékszinü jegyrét két részből 
áll. A jobboldali nagyobb részen mind a két ol­
dalon derékszögű keretben, a felső balsarokban 
a magyar címer, illetőleg a babérral övezett 
ausztriai sas látható. Jobbra ettől egy olyan esz­
ményi alak mellképe van, a melynek alsó része 
a kép egész szélességét elfoglalja. A kép alsó 
részét elfoglalják a föntnevezett eszményi alak 
válla és egy virágfüzér, melyet ez a két kezé­
vel tart. A háttér, az alak ruhája és a virágfü­
zér guiloche-technikai módon vannak ábrázolva. 
A keret felső része egy nagyobb középrozettá- 
ból áll, melyen két tojásdad alakú „100“-as szá­
mot tartó rozetta látható. Alatta van a bankjegy 
szövege és a cégjegyzés.

— Bojkottálják az aspirint. Az as­
pirin talán a legnépszerűbb, legdivatosabb 
és valljuk meg legjótékonyabb yendége, 
barátja és orvosa az idegeivel élő modern 
embernek. Mennyi gondtól, gyötrődéstől 
fájó fej áldja a szerény fehér porocskát, 
amely jótékony zsibbadtságba ringat s el­
simogatja altagatja fájó idegeinket. És a 
budapesti gyógyszerészek mégis száműzik 
a modern ember e kedves ismerősét, mert 
az aspirin nagyon népszerű lett s gyártó­
ja Bayer-féle vegyi gyár nagyon megdrá­
gította a divatos gyógyszert. A gyógysze­
részek az aspirinnek ugyan olyan hatású, 
de sokkal olcsóbb testvért akarják divatba 
hozni. A kereskedelemügyi minisztertől 
már engedélyt kértek, hogy az aspirin né­
ven ismert vegyület helyett a még hatá­
sosabb de sokkal olcsóbb Acetum aceti- 
losalicilt árulhassák,

— Hasztalan a panasz. Már lapunk­
ban egy ízben szóvá tettük azon különleges

állapotot mely jelenleg állomásunkon felsőbb ren­
delet folytán uralkodik. Közönségünk ugyanis 
ki van szorítva az állomás előtti térről s még 
az utasokat is csak úgy hajlandók kibocsátani 
oda, ha perron jegyet váltottak. Tekintve azt, 
hogy megfelelő váróterem nem áll a közönség 
rendelkezésére a közigazgatási hatóság közbe­
jöttével megkellene keresni a vasút igazgatósá­
gát, hogy az állomás előtti téren a nyílt pályától 
korláttal különítse el a közönséget forgalmas 
állomásunkon s akkor aztán azokra vonatkozó­
lag kik a korlátot átlépik alkalmazhatják a per- 
ronjegykényszert. Addig azonban nincs mit a 
közönséget bosszantani jogtalan és megnem áll­
ható intézkedésekkel.

— Halálozás. Folyó hó 16-án kísér­
ték ismerősei utolsó nyugvóhelyére néhai 
Nyilas Imrét városunk egyik legidősebb 
polgárát. A 77 évet csaknem az utolsó 
időkig friss és jóegészségben leélt jó öreg 
férfiú temetésénél a polgárság körében 
élénk részvét nyilatkozott. A boldogult 
mint vallásos lelkületű jó egyházalya re­
formátus egyházának 200 koronát hagyo­
mányozott.

— Gyász hir. Győry József tárká- 
nyi református lelkészt és nejét súlyos 
csapás érte. Sógora Szabó Albert m. kir. 
posta és távirda főtiszt f. hó 16-án hir­
telen elhunyt 44 éves korában Budapes­
ten. Temetése f. hó 18 án Vásárhelyen 
történt a rokonság nagy részvéte mellett.

— Uj szivarok. Értesülésünk szerint 
a „Duna-“ a „Király“ cigarettákat és a 
„Rozitta“ nevű szivart meg fogják szün­
tetni. A „Duna“ és a „Király“ kellemet­
len, kapaszkodó proletárok voltak. Csino­
san öltözködve, drágább fajú kollégáikat 
utánozták, noha belső értékük éppen olyan 
alantos volt, mint ifjúkori barátunké, a 
demokrata „Sport“-é, Uj fináncalkotás 
lesz a szivarok közül a trabukko színvo­
nalú „Cigarillo“, amiben az ötlet az, 
hogy bár cigarettát jelentene mégis szivar 
és a „Virginosa“, melynek csak a neve 
lesz szebb, mint a mostani virgionánké, 
de persze a nevét meg fogjuk fizetni. 
Valódi, sőt értékes újítás ellenben az, 
hogy október elsejétől az egiptomi és 
Princessas cigarettákat minden trafikban 
meg lehet kapni, ellenben a Havanna-szi­
varokat kivonják az általános eladásból, 
mert ez már gyönyörnek is túlsók lenne.

— Olcsóbb lesz a tojás. Az utóbbi 
években alig fordult elő, hogy valamely élelmi­
cikk ára lejebb szállott volna. Ez az utóbbi évek 
során roppant megdrágult. Exportárakat fizet­
tünk. Egész ringek alakultak tojásexportra és a 
mi piacainkon alig maradt tojás. A magyaror­
szági tojás a becsi és németországi piacokon 
olcsóbb volt mint itthon. Az újabb időben azon­
ban bajba került a magyar tojásexport. Orosz­
országból roppant mennyiségű tojás jött a nyu­
gati piacokra. Csak Brodyn keresztül az űtóbbi 
két hónapban hetente több tojás érkezett, mint 
a mennyi a monarchia havi kivitele volt. Ez­
által a magyar áru lassanként leszorult a kül­
földi piacokról és itthon egyre jobban felhalma- 
zódik a tartalék. Ez a példa is arra mutat, hogy 
a nyersáru-kivitel már idejét múlta. A honi pia­
cok fogyasztói már nem bírják az exportárakat 
és ezért a külföldi piacoktól is leszorul lassan­
ként a magyar élelmiszer.

— Készülnek az uj monopóliumok.
Az ország pénzügyi helyzete olyan, hogy uj 
bevételi forrásokról kell gondoskodni. De hogyan ? 
Egyszerűen úgy, hogy monopóliumokat teremt 
az állam. így idővel monopólium lesz a gyufá­
ból, a petróleumból, idővel a szénből és vala-
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mikor a cukorból is. Ezt azért lehet megjósolni, 
mert az állam nagy kiadásaira nem talál majd 
más fedezetet,' mint az egyedáruságot. Ausztriá­
ban már előbbre vannak e kérdésekben, mert 
őket az állam franciái jobban szorítják, mint 
Magyarországot. Ezért érthető, hogy Ausztriában 
már teljesen befejezték a gyufa és a szeszmo­
nopólium behozatalára vonatkozó előmunkála­
tokat. Az osztrák és a magyar kormány elvi 
kérdésekben már tisztázták álláspontjukat a mo­
nopóliumok kérdésében.

— Baleseteit. Fenescn a Beiersdorf és 
Biach eség alkalmazásában lévő Imre József mi­
jein az erdőn a lovakkal a fát huzatták egy 
lejtős oldalon oly szerencsétlenül zuhant le, hogy 
jobb térdére valószínűleg nyomorék marad.
J Meziádon a bihari erdőipar és mészégető 
társaság erdejében Buta Demian a rönkterme­
lésnél alkalmazott munkás midőn egy ledöntött 
nagy fát ketté akart fűrészelni az megcsúszott 
s oly szerencsétlenül, hogy mellkassá és háta 
nagymérvű zuzódásokat szenvedett. Életbenma- 
radásához nem sok a remény.

— Jubilált „Az Est“. A teljes siker és 
népszerűség jegyében született meg az est. Ma 
már nincs Magyarországon város és nincs újság­
olvasó ember a ki ne tudná, hogy mit jelent 

Az Est“. Tűrhetetlen igazságszeretet, radiká- 
íizmust, a népjogok teljes tiszteletét, minden 
haladás és előretörés harcos mozgatóját, egy 
teljesen szabad, bátor, független és előkelő hangú 
újságot. „Az Est" mindenütt ott van, régi meg­
szokott, kipróbált és hűséges barátnak tűnik fel 
s szinte meglepetés, hogy csak most ért el a 
századik szám jubileumához. A közönség telje­
sen tisztába van értékével, mert Magyarországon 
lap még igy nem indult s ilyen gyorsan nem 
lett népszerű. Nem az a lényeges, hogy este 
már minden magyar városban két krajcárért egy 
teljes újságot kap az olvasó, hanem az, hogy 
ez az újság égészen eredeti, egészen *uj, minden 
értesülésében pontos, becsületes és hangjában 
feltétlenül tisztességes. „Az Est“ kiadóhivatala 
és szerkesztősége Budapest. Miksa utca 8 sz., 
ahol minden érdeklődő a lapra vonatkozó min­
den felvilágosítást megkaphat s a honnan kívá­
natra mindenkinek küld mutatványszámot a ki- 
adóhivatal.
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ezennel közliirró teszi, hogy a nváradi kir. törvény­
széknek 1 HÓD. évi 20937 sz, végzőse következtében Dr, 
Mandel Viktor ügyvéd által képviselt Sóimul tak és lif­
teket r.-t. javára 3ooo kor s jár. erejéig 909 augusztus 
2-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és 
fel ül foglal! 280G koronára becsült kővetkező ingóságok 
u. in. 1. Fkimpányon faépületek széna juhok szarvas­
marhák. II Fomácán faépületek nyilvános árverésen 
elaüatnak

Mely árverésnek a va kéin kir. járásbíróság 
1909. évi V- 320)11 sz, végzése folytán 2ooo kor. töke 
ennek 909 május napjától járó 6 sz. kain. egyhar- 
mad százalék váltódij és eddig összesen 277 kor. 57 
fillérben biróiiag megállapított költségek erejéig F-kim- 
pányon máj Fonácán »pereseknél 910. aug, 3l-ik napj d. 
e. 9. órája batáridőül kitűz étik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg hogy az érintett ingóságok az 1981 évi LX. t.-e .107 
és 108. paragrafusa értelmében készpénzfizetés mel­
lett t, a legtöbbet Ígérőnek, szükségeseién becsáron al 
lul is ei fognák adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és foliilfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna1 ezen árverés az 1908 évi XLI. t.-e. 20 § 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Vaskóit, 1910 augusztus lő.
Dub Adolf

bir. végrehajtó.

479—910
árverési hirdetmény,
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX 

t e. 102, illetőleg az 1903 évi NL1, t-c. 19 §-a ériéi mé­
hen ezennel közhírré teszem, hogy a vaskóin kir. bíró­
ságnak 1909 évi Sp. 734(4 számú végzése kö­
vetkeztében Dr. Mandel Viktor vaskóin ügyvéd általkép- 
viselt Tnducse György javára-184 kor. s járulékai erejéig 
1909 évi január 17-én foganatosított kielégítési_ vógrenaj- 
tis utján íelülfoglaltés 1020 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u. m faepliletek széna juhok ser­
tések és szar vaamavhád nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vaskóin kir- járásbíróság 999 
évi V 561)4számu végzése folytán 184 kor. tukekó- 
kevetolé* ennek 1907 évi »lovember 8 napjától járó 
5 sz. kam. és eddig összesen 165 k- 44 f biróilagmavme- 
gáVap'tott költségek erejéig F.Kimpányon az alperes 
lakásán leendő megtartására 910 szeptemb. 1 a d. e. 11 
órája határidőül kitiizetik és ahoz venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg 
hogy az érintett ingóságok az 1861. évi LX. t-c 10 < 
és 103 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetéi becsáron alul is 
el fognak adatni. | ....

tizen árverés az alap feliilfoglaltatók javára is 
amennyiben az elárverezendő ingóságokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 
XL. t-c. 201 értelmében ezek javára is 

Vaskóit, 910 aug. 15.
Dubb Adolf

kir. bir. véarehajtó.

1881. évi 
elrendeltetik

hatóság közhírré teszi, £ hogy Dálc Ilié 
végrehajlatónak Dále Va oali végrehajtást 
szenvedő elleni végrehajtási ügyében a 
fclsőkimpányi 25 sz. betét A. 1. 25 118 
299 449 454 495 513 543 568 874 
542/b hr sz alatt foglalt ház beltelek szán­
tó és kaszáló földekből álló jaszágtestnek 
Dále Vaszali tulajdonát képező hányad­
részére az özv. Sztoján Mikuláné javára 
bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartá­
sa mellett 276 korona 50 fillér becsértéií- 
ben a fkimpányi 28 sz tjkönyvben A I. 
82 114 622 691 693 hr sz alatt foglalt 
ház beltelek szántó földből álló jószág­
testnek Dále Vaszali tulajdonát képező 
hányadrésze 98 korona |becsértékben, a 
fkimpányi 29 sz tjkvben A I 39 113 241 
216 230 231 293 515 518 576 854 hr. 
sz alatt foglalt ház beltelek pusztatelek 
és szántóföldekből álló joszágtestnek Dá­
le Vaszali tulajdonát képező hányadrésze 
656 kor becsértékben a végrehajtási árve­
rést elrendelte és annak foganatosítására
határidőül 1910 évi szeptember hó 20 n.
d. e. 9 óráját Felső Kimpány községhá­
zához kitűzte,

Kikiáltási ár a becsértékek azonban 
az árverés alá bocsátott ingatlan a kiki­
áltási ár 2/3-nél alacsonyabb áron el nem 
adatik.

Á'.verezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 15°/o-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban letenni.

Árverési feltételek a hiv. órák alatt 
a kir. j.-bíróság mint tkvi hatóságnál és 
Fkimpány községházánál tekinthetők meg.

Kelt a kir. j.-bíróság mint tkvi ha­
tóságnál Belényes 1910 évi aug. hó 
3-án, — Lukács, s. k, kir. albiró.

A kiadmány hiteléül.
Moldován. kir. tlkvczető,

9308/910 tkv.

CSARNOK.
Előhang.

Te nagyon szép lehettél,
Mert sugárzik arcom,
Te nagyon szerethettél,
Mert szép nekem az asszony.

*

Szived alatt szivem -—
En voltam az oltár,
Kincses szived kincsét,
Mindent odahordtál.

*

Termő élted fénye,
Sej lő holtod árnya :
Most az én lelkemnek 
Lecsukódó szárnya

Nem lett anyaságod,
Sok veled-halt élet :
Most az én lelkemben
Százszorosán élnek.*
És hogy ifjúságod 
— Lelkem ifjúsága —
El ne fogyjon bennem :
Szálljon a világra.

Irta : György Oszkár.

Hirdetések.
557—1910.

árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1981. ovi LX 

Le, 103 illetőleg n 1908 óvi XI. t.-c. 19 g-a értelmében

401—910
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági vgvehajtb az 1881. 
LXévi . 102. illetőleg az 1808- évi XLI. t-c 
évi §*a értelmében ezeenel közhírré teszi, hogy 
a vaskóin kir. járásbíróságnak 910 évi Sp. 319[4 
szánni végzése következtében Dr. Manciéi Viktor 
ügyvéd áltál képviselt Gergár Illés javára alperes 
ellen 120 k. s járulékai erejéig 919 évi Julius 
hó 3-án fogan ásított kielégitésivégrebajtás ut­
jánfelül foglalt 2150 kor. becsült következő 
ingóságok u. m. juh széna faépületek és ssa - 
vasmarliák nyilvános árverésén eladatnak.

Mely árverésnek a vaskóid kh\ blrósgág 
909-ik évi V. 283|4számu végzésé íoly tan 120 k. 
tőke enek 1907 juhus hő 6 napja ól jeró 8 
százalék kamatai edi-íg összesen 1/3 k. 92 i. 
biróiiag mór megallanitot». Költzegek es éjéig 
F.Kimpányon al neves lakásán 910 év szeptember 
2-fic n.d u. 3 órája határidőül kitiizetik és ahhoz
a veni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságokat lbM. 
évi LX. t.-c. 107 s lüti §-ai értelmében kész­
pénz fizetés melleit a legtöbbet Ígérőnek, szüü- 
ség esetén becsáron alól is elfog adatni.

Amennyiben az? elárverezendő íngós .go­
kat mások is le és fcliilfoglaltották és azol "a 
kielégítési jogot nyertek volna ezen árveres az 
1808°évi XLI. t-c. 20 §. értelmében ezek ja 
vára is elrendelteti«,

Vaskók 1910 évi augusztusiul lb.
Dubb Adolf kir. eh.i

9310/910 tkv.
Árverési hii de menyi kivonat.

A belényesi kir j.-bíróság mint lk

to.

Árverési hirdetményi kivonat.
A belényesi kir, j.biróság mint tkvi. 

hatóság közhírré teszi, hogy a belényesi 
takarékpénztár és tsai végrehajtatónaak 
Dale Djjtneter végrehajtást szenvedő elleoi 
végrehajtási ügyében a felső kimpányi 
28 sz. tjkvben A. I. 28 114 622 691
693 hrsz. ház beltelek és szántó földek­
ből álló jószágtestnek Dale Demeter tu­
lajdonát képező hányád részére 98 korona 
beesésekben a felső kimpányi 29 sz. 
tjkvben A. I. 29 113 241 216 230 231 293 
515 518 576 854 hrsz. alatt foglalt ház 
beltelek szántó földiekből álló jószágtest­
nek Dalé Demeter tulajdonát képező 'ba­
nya prészére 656 korona becsértékben a 
végrehajtási árverést 1910 évi szeptember 
19 napjának d. e ' 1 óráját F. Kimpány 
községházához kitűzte. — Kikiáltási árak 
a becsértékek azonban a kikiáltási áron 
alul el nem adatna.

Árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 15o/o át kószpéazbcn vagő 
óvadékképes értékpapírban letenni.

Árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. j.biróság mint tkvi hatóságnál 
és F. Kimpány községházánál tekinthetők 
meg. — Kelt a kir. j.biróság mint tkvi 
hatóságnál. — Belényes 1910 augusztus 
hó 2. — Lukács s k kir j.biró.

A kiadmány hiteléül.
Moldován, tikv,
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A kiadásomban megjelenő „Belényesi 

Újság“ cimti társadalmi, szépirodalmi és 

közgazdasági hetilap, mely a vidék leg- 

eltrejedtebb, legolvasottabb és legjobb 

ilynemű lapok egyike, nagyelterjedtsé 

généi fogva kiválóan alkalmas

hirdetések közzétételére.
Hirdetéseket csinos és ízléses kivitel­

ben a legolcsóbb árak mellett vállal

Siissmann Lázár
könyvnyomdája, könyv-, papir-, iró és 
Q Q rajzszer kereskedése
y Belényes, Fő-tér.

<ö
Q Modern berendezéssel ellátott 0

könyvnyomdámban
a legjutányosabb árakon készítek min­
dennemű könyvnyomdái munkákat u. 
m.: egyleti es pénzintézeti zárszáma­
dások, alapszabályok, üzleti könyvek, 
községi, ügyvédi, gazdasági, egyházi 
és egyéb hivatalos nyomtatványokat. 
Állandó raktár a használatban levő köz­

ségi és ügyvédi nyomtatványokból.

Több mint 18 év óta fennálló papir- 
kereskedésemet ajánlom a t. képesle- 
velező-lap vásárlók figyelmébe, hol a 
legújabb felvételű helyi és különféle la­

pok jutányos árban kaphatók.

Herkules-szesz.
] i:

Gyorsan és biztosan gyógyít, csűrt, 
köszvényt, ideggyöngeséget, oldalszu- 
rást, szaggatást, fej, fog, hát, és de- 
rélcfájást, zsábát, bénulást, kimerültsé­
get, és más légvonat vagv hüléstől ere­

dő bajokat. 
Kapható:

Géczy Dezső
őrangyal­

hoz
címzett gyógy- 

tárában

Belényes, — Piacx-tér.

I

BRADY-féle gyomorcseppek
a Máriacelli Szűz Mária

vádjegygyel ellátva,vetij
írfamelyeket Már*a eelli gy omorcseppeknelt

nevez a nép, harmincz esztendő óta úgy be­
váltak, hogy nélkülözhetetlen min 
den háztartásban. E cseppeknek 
utolérhetetlen jó hatása van min­
dennemű gyomorrontás, gyo 
raorégés, székrekedés, fej 
ésgyomorgöresök, hányás, 
álmatlanság, vérszegény­
ség és sápkór ellen.
Bgy kis üveg 80 f.,nagy üveg K 40 f. 
6 üveg 5 korona, 3 duplaüvegot 4 k. 
60 fillérért franco küld a készítő 
BRADI K, gyógy tárában a „MAGYAR 
KIRALY-HO í*‘ Béos I. Fieischmarkt . 
Depot 241
Ügyeljünk . védjegyre; mely » Miriac.W 8» ü« 
MirUt ibríioljs, a vfirüa • alnü eaomagoUsra, a 
mely aa oldalt leró kép másolata
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EREDETI „Christoph!“
benzin szix ógáz-motorok, lokomo bilok és

nyersolaj-motorok
ma az első helyen állanak. 20-20 

.-. A „C H R I S T O P H“ név garancia 
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.

Kérjen árjegyzéket

D ÉNES B. r,0cfgS“st‘
BUDAPEST, V„ LIPÓT-KÖRUT 15.

*

Képeslapok,
levélpapírok,

névjegyek
a legcsinosabb kivitelben

Siissmann Lázár
könyv és papirkereskedé- 

sében szerezhetők be.

Egy jó családból való fiú

tanulónak
felvétetik Süssmann Lázár

könyv és papirkereskedésébe Belényes.

Nyomaloü Süssmann 1^. nyomdájábanBelenyes.


